

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.

Hat óra — — 25 K. — f.

Három óra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona.

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
Nyilttéri közlemények garmond
soronként — fillér.Gyakori hirdető- és a velünk
összekötésben levő hird. irodák
árengedményben részesülnek.A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőseket, előfizetőseket a reklám-
előtét a kiadói hivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Az árvaház.

A lévai társadalom legszebb alkotása, melynél humánusabb intézményt elképzelni sem lehet, melynek felállítása által csakugyan ércnél maradandóbb emléket állított magának Léva város közönsége, mivel több ezerre rúg már azon kis árvák száma, akiket a lévai árvaház a társadalom és az emberiség számára megmentett. A lévai nőegyesület vállalta az árvaház gondozását, mely ismét nagy és nehéz problémák elé állította igen gyakran ezt az aránylag nem is olyan nagy egyesületet. Talán nem állítunk nagy dolgot, amikor azt mondjuk, hogy az árvaház fenntartása sokkal nehezebb, mint annak megalapítása, különösen a most reánk nehezülő súlyos és válságos időben. Ha nem lettek volna árvaházunknak igazán jó lelkű, ideálisan gondolkodó mecénásai, úgy az árvaházat feloszlatni és árváinkat már régen szélnek eresztini kellett volna. Hogy sokat ne említsünk, ha a lévai uradalom tulajdonosai és vezetői oly annyira megbecsülhetetlen jóakarattal nem viseltettek volna árváink ügye iránt, akiknek jóságából vagyunk csak ma is képesek a mindennap korgó sok éhes kis gyomrot ellátni, ha a közeli környéken jó szívű földbirtokosaink néha napján nem irányoznák a figyelmüket árvaházunkra és szíves adományaikkal idő közönkint fel nem keresnék, valjuk be őszintén a lévai társadalom nem volna képes eleget tenni mai nap azon vállalt nobile officiumának, hogy a lévai árvaházat fenntartja. De a dolog magától értetődik és igen természetes, mert a lévai intelligens közönség annyira leapt, hogy most már az egyesület közgyűlésének csakugyan súlyos anyagi gondját képezi az, hogy miként tartsa fenn az árvaházat, hol vegye az arra szükséges anyagi eszközöket.

Az idők változása súlyos probléma elé állította ezen egyesület vezetését, mert ha a pangás és részvétlenség továbbra is fennmaradna akkor be kell adnunk a kulcsot és egy szépen megindult intézmény fenntartására kapott megbízást a lévai nagyközönségnek kezébe vissza kell adnunk.

Lapunknak, mely az alapítás nagy munkájában tevékeny részt vett és azóta is a jótékonyági propagációjával állandóan a felszínen tartotta a lévai árvaház fenn-

tartásának és istápolásának kérdését, most is kötelességének tartja figyelmeztetni az itt maradt lévai társadalmat arra, hogy akarja-e fenntartani árvaházunkat és ha akarja, miként véli azt, ha ő maga teljes erejével és tehetségével nem fordul feléje.

Én azt gondolom, hogy első sorban az egész lévai társadalomnak meg kell mozdulni és pedig más módon, mint az eddig történt. Eddig az intelligenciára hárult a feladat, mint amely vezette az árvaház ügyeit. Ez hozott legnagyobb áldozatot, ez gyűjtött, helyesebben koldult időközönként házról-házra, rendezett ünnepélyeket és rendez ma is alkalmakat arra, hogy az árvaház céljaira mindenki adományozhasson. De mostan az intelligencia úgy szólván leszorult a vezetés kizárólagosságáról, mert felénél kevesebbre redukálódott. A nőegylet maga mint ilyen pedig az egész lévai társadalom részére alakult, a városnak minden rétege alapszabály szerint abból a nemes munkából, melyet ez az egyesület teljesít, kivetheti részét és ki is kell vennie, mert csak így képes nagy és nemes hivatásának megfelelni. E rövid sorokban tehát nem csupán Léva város intelligens hölgyeihez szólok, hanem nyílt szívvel és bizalommal fordulok a lévai iparos, gazdatársadalom tagjaihoz, azok hölgyeihez sőt mindenkihez még a munkásokhoz is, aki csak teheti, hogy itt áll egy nagy és nemes intézmény, a lévai árvaház, mindenkinek kötelessége, hogy ezt fenntartsa és ne csak fenntartsa, hanem fejlessze. Aki csak érzi magában, hogy megbírja azt a csekély tagdíjat, melyet alapszabály szerint a nőegylet tagjainak fizetni kell, lépjen be tagul. Lépjen be pedig azzal az eltökélt szándékkal, hogy oly nemes célt fog szolgálni filléreivel, amelynél szebbet és nemesebbet ki sem lehet gondolni: apátlan, anyátlan árvákat az elzüllesztől és teljes megsemmisüléstől megmenteni, talpra állítani és a társadalom hasznos tagjává tenni.

Ezen felül jótékonyági akció keretében gyarapítsák meg önkéntes adományaikat iparosaink és gazdáink és ne csupán ebben a városban, hanem annak környékén is, mivel az árvaház nem csupán Léva városbelieket tart fenn, hanem működését az egész járásra kiterjeszti. Mindig akad itt-ott egy-két ruha-

darab, mely odahaza csak a szemétre kerül, vagy csak mint hulladék rongy értékesíthető, de árváink még annak mindig hasznát vehetnék. Gazdáink pedig mikor az Isten áldását betakarítják, ha egy helyen csak 1—1 liter gabonát, vagy más élelmiszerral adakoznak, máris meghosszabbították árvaházunk életét és már is megkönnyítették az árvák fenntartásának nagy munkáját.

Ha Léva városának és vidékének társadalmi megfontolja, hogy az árvák fenntartásának kérdése ennek a vidéknek erkölcsi kötelessége, akkor bizonyára felbred a tudat, hogy ha más fog gondoskodni az árvákról és ha mi feloszlattuk az árvaházat, akkor ezek az árva lelkek nem lesznek többet a mieink, azok a mi számunkra sőt a mi egész társadalmunkra nézve elvesztek, azokra a jövőben mi számot nem tarthatunk. Azért fordulunk jelenleg tömegesebben az iparos és gazda társadalom tagjaihoz, mert ezek jobban helyhez kötöttek, ezek nincsenek kitéve az ide-oda bolygás veszélyeinek, sem kiutasításnak, mert ide köti őket kis házuk és gazdaságuk, de különösen azért, mert az árvaházban ápolt árvák tulnyomó részben az iparos és gazda társadalom elhagyott gyermekei, akiket az árvaház felnevelésük és talpra állításuk után ismét csak az iparos és gazda társadalomnak ad vissza.

Ugy gondolja meg tehát mindenki, hogy évtizedekkel nézzen előre a jövőbe, mert az árvaház célja előre világít és nagyon hátra veti az árnyékát. Nem idegen, hanem magunk részére kérünk segítséget.

A világ-eseményekből.

A budapesti frank hamisítási bűnténynek nincs politikai háttere, — mondotta Bethlen egy francia újságírónak. A hágai vizsgálóbíró vasárnap újból kihallgatta Jankovich ezredes és bűntársait. Valemennyion teljes beismerésben vannak. Jankovich vallomásaiban kijelentette, hogy Windischgraetz hercegtől kapta a megbízást. Nádosy, Rába és Kovács is tudták, hogy a bankjegyek hamisak.

Windisch-Graetz hajlandó erejéhez képest kártalanítani a francia bankot és meg is bízta védőjét, Däner Bálát, hogy lépjen érintkezésbe a francia bankkal ebben a kérdésben. Londonból jelentik a „Lokalanzeiger“-nek: Itteni diplomáciai körökben hírlik, hogy az angol kormány a kis ententének a Magyar-

országban való interveniálásra való megkeresésére a következőket válaszolta: Angolország tisztára a magyar kormány bűnyegnek tekinti a franchamisitási ügyet, amelybe semmi módon sem szándékozik beleavatkozni. Továbbá kijelentik itt, hogy hasonló választ kapott a kis entente Párisban is.

Bethlen úzenete Briandhoz. Korányi báró magyar követ. Briand miniszterelnöknek átnyújtotta Bethlen gróf nyilatkozatát, amelyben a magyar miniszterelnök biztosítja Briandot, hogy a magyar kormány Horthy kormányzóval egyetértően könyörtelesen folytatja tovább a vizsgálatot és nem fog kimélni senkit sem, még hogyha a végtes a legmagasabb állást is tölti be. Korányi báró nem hiszi, hogy a frankhamisításban a német fajvédők is részt vettek volna.

Windischgraetz herceg sárospataki birtokára elrendelték a büntügyi zárlatot.

Herriot a francia kamara elnöke. A kamara 324 szavazattal újra Herriotot választotta meg elnökének. Körülbelül 260 képviselő nem szavazott.

A belgrád rendőrségi sajtóiroda jelenti, hogy Németországban 8000 darab hamis ezer dináros bankjegyet gyártottak.

A Journal madridi tudósítói szerint a castilliai Ceoutel városában véres utcai verekedésre került a sor az új utcai rendkövetkezésben felízgatott lakosság és a polgári gárda között. A harcban négy személyt, köztük egy gárdistát, megölték, míg 12 személy súlyosan megszebesült. Három lázadót a hadbíró elé állították és halálra ítélték.

Óriási bányászercsétlenségek Japánban. Fukuoka bányában robbanás történt, mely 15 emberáldozatot követelt. Igen sok bányász életéről egyelőre nem tudni biztosat. A mentési munkálatok a legnagyobb igyekezettel folynak. Az United Press jelentése szerint Oklahoma városban óriási bányászercsétlenség történt. A mentőknek eddig csak 8 négert sikerült a bányaléges tárnából kimenteniök. 30 fehéres és 65 néger munkás valószínűen odaveszett.

Magyar Otthon.

(Bd.) Egy gondolat, . . . egy eszme, amelynek a valóságba való átvitele, ha ne is lehetetlen, de mindenesetre nehéz.

Barátja, előmozdítója, szülője az az Ideál, hogy a magyar kulturának, sőt hővöbhen kifejezve, magyar testi és lelki (szellemi) kulturának hajlékot teremtsen, egyetemesen szolgálhassunk nemzetünk emelése, fejlesztése érdekében.

Ellenség, hátráltatója, de merjük remélni, hogy megölője nem lesz, a közöny, a fásultság és nemtörődömség; legnagyobb részben pedig a Pató Páloskodás, a folytonos ráérés. Az idő keréke rohan, aki nem bír, vagy nem akar lépést tartani vele, lemarad; lekésésének hátrányait megérzi azután hosszú időn át, ha mindjárt büszkén magába fojtja is.

Cseh, német, de minden nyugati nemzet lapjaiban a társadalmi, vagy gazdasági, de különösen az ifjúság mozgalmairól szóló hírek között állandóan olvashatjuk, hogy gyűlés, összejövetel, kultúrest, stb. stb., a „Narodny dom”-ban, Sokol házában, „Deutsches Haus”-ban és így tovább. Minden valamire való helységnek, de sokszor egész kicsiny községnek is megvan a maga Otthona, ahol társadalmi és nomi különbség nélkül hajlékot talál, aki kultúra után vágyik, vagy azt terjeszteni akarja. A tornahelyiségek fontosságát feleslegesnek is tartom részletezni, hisz az ilyen Otthonok közül egy sincs, amelyben ilyen ne lenne, sőt mondhatni alapításuk fő célja és rögője az ifjúság nevelése, különösen a testgyakorlás által.

Példák, tettek állanak előttünk, amelyek arra buzdítanak, hogy meg kell nekünk is tennünk minden lehetőséget egy „Otthon”-nak a létesítésére.

A „Magyar Búcsú” rendezői vetették fel ezt az eszmét a jövedelem felosztásával kapcsolatban azzal a biztos hittel, hogy a magyar társadalom magáévá teszi a gondolatot és segít kezét nyújtja a megvalósításánál.

Elismerjük, hogy egy ilyen tervet nem lehet első átgondolásra megérvelteni, mert az a bizonyos „jóakarató” tanácsadók mindig akadnak, akik helyeslik, de . . .

A magyar társadalom széttagozottságának, egymást meg nem értésének is egyik fő oka, hogy nincs hely, ahol már az ifjúság a társadalmi összetartozandóságra neveltetne.

A mi társadalmi berendezkedésünk jellegzetes vonása a szétosztás. Minden osztály külön akar boldogulni, ahelyett, hogy közös átfogó eszmékben, mint a nemzeti kultúra ápolása, váll vetve dolgoznának a szebb jövő építésén. A „Nyugat” ebben messze előttünk jár, amivel a mi helyzetünket is megkönnyíti, mert csak azt a példát kellene itt is kopirozni, amelyet elének mutatnak.

A jövő az ifjúságé; nekik kell megadni a módot, hogy egy közös „Otthon” létesítésével együtt, egybe forrasztva, az apák között dúló ellentéteket elsimítsa, emelhesenek oltárt a nemzeti „Ideál”-nak.

A városi magyar könyvtár is elhelyezésre vár; iskoláknak nincs tornatermük; mindez csak elősegíti a gondolat tetté érlelését.

De különben is az örök magyar „ceterum censeo” is ösztönöz; ha más megtehetette, mi sem vagyunk alább valók!

A lévai új képviselőtestület megalakulása.

Körülbelül egy év előtt oszlatta fel Szláv akkori zólyomi zsupán Léva város megválasztott képviselőtestületét s azóta az alkotmányos élet és demokrácia megcsufolására, kinevezett intéző bizottság vezette a város ügyeit. A magyar ellenzéki pártok, valamint a szlovák néppárt részvételével azonban erre a képviselőtestületre nem nyomták rá a törvényszerűség pecsétjét és nem foglaltak benne helyet.

A parlamenti választások előtt végre elrendelték a lévai községi választást, mely az egyesült keresztényszocialista s az akkori magyar kisgazda és szlovák néppárt szövetségével alakult úgynevezett autonomista blokknak a 36 mandátumból 17-et juttatott.

Amint huztak halasztótták a községi választások kiírását, hasonlóan nem siettek az új képviselőtestület megalakulásával sem. Végre hónapok mulva csütörtökre hívták össze az új képviselőtestületet, mely kisebbségének egy része a megalakulás után izelítőt adott abból, hogy mit várhat tőle a város közönsége. A magyarok gunyolását! Ugy látszik, hogy továbbra is kabarét készülnék rendezni a zöldposztás asztal mellett, noha a város közönsége pozitív munkát vár a karzatot szórakoztató heccet helyett. Teljesen

S Z Á N T Á.

Írta: JUAN VALERA, spanyolból fordította: HORVÁTH ANTAL.

Egy epizód a Máhá — Charátából.

A dicsőségesen uralkodó Lompád, Ánga királya, megbántott egy bráhmánt és egyben megvonta tőle azt az ajándékot, ami a bemutatott Isten áldozatokért őt állásánál fogva megilleti. Erre az összes országbeli bráhmínokat is mélyen megsértette s ezek mind elhagyták a királyságot; ennek pedig az lett a végzetes következménye, hogy attól az időtől kezdve áldozati füst nem szállott az Égbe! Indra istenség pedig büntetésből ettől a földtől megvonta a termékenyítő esőt, mire Ánga népére súlyos csapás, nyomor szakadt.

Lompád király erre megijedt s összehívatta udvarának főtisztjeit, hogy megtudja tőlük mit is kell most tennie, hogy a haragvó istenséget kiengesztelje! mert vegre is a napfényt ő adja és ő halmozza össze az Égen az áldást hozó termékenyítő esővizet az élethez.

Ahányan voltak! mind és mind! más véleményt, tanácsot mondtak, javasoltak; a legnagyobb és legbölcsebb tudós végül így szólt: Halljad! óh király! Amíg nincsenek bráhmínok országodban az Isten áldozatok bemutatására, addig Indra szomsz sem szűnik meg s bőven szívja fel magába a felhőkből az esőt adó vízpárákat és nem engedi földjeinkre a felhők folyékony kincsét! A haragvó bráhmínok pedig sohse fognak visszatérni országodba az Isten áldozatok bemutatására! Halljad! óh király tovább! A vallás sokféle szertartásait tudvalevőleg csakis a bráhmínok képesek az istenséghez illő módon felaján-

lani. Kausiki folyó termékeny partján egy félreeső csendes, titokzatos erdőcskében, távoli az emberektől éi Kasyapa fia, a szigorú és vezeklő Vinfándák, a főbráhmán. Egyetlen fia, a számalomra méltó ifjú Risyaranga, lakik ott csak vele, aki soha sem látott életében még más embert atyján kívül; gyökerekkel és erdei gyümölcsökkel, a téhen tejével táplálkozik, szomját pedig kizárólag a sziklából csergedező forrásvizet olta. Nőrel ennek az ártatlan, tiszta ifjúnak fogalma sincs! Halljad! óh király! küldj hozzá egy ifjú szép leányt, aki beszéljen vele a szerelem varázs hangján, csábitsa ide hozzánk, csalja ki az erdőcskéből és jöjjön vele ide a városodba. Amikor a lába nyoma ezt a kiaszott földet megérinti, Indra minden bizonnyal megkönyörül rajtad és lebecsátja a váravárt termékenyítő esőt!

Igy szólt a bölcés és tanácsa igen tetszett a királynak. Kincset és nagy tisztességet ígért erre Lompád annak a hajadonnak, aki arra vállalkoznék, hogy ezt a fenséges ifjút ügyesen magával csalná a királyságába; de mindenki félt, rettegett az apa: Vinfándák bosszujától! Egyenlőt a király elé járultak a legszebb szüzek, de egytől-egyig csak azt mondogatták: Óh király! kegyelmezz nekünk és ne küldj bennünket ilyen roppant nagy feladatra, küldetésre és ne tedd kockára a mi gyenge bátorságunkat! Hiszen tudod, hogy csak félnék lányok vagyunk!

Eközben az aszály és az éhínség egyre nagyobb lett, úgy, hogy a király és népe kétségbeesve és reménytelenül néztek a megsemmisítéssel fenyegető jövő elé.

Ekkor végül előállott bátran és elszántan Szántá, a király egyetlen szépséges leánya,

egy csodásan bájos, igaz, csásos hajadon és szerényen így szólt királyi atyjához: Óh atyám! ha beleegyezel én vállalkozom erre a merész, vakmerő küldetésre és elhozom közeink, elhozom eléd ezt az ártatlan, szent ifjút, aki még nem látott atyján kívül más élő emberi lényt! A király nagy örömmel hallgatta meg Szántát és nyomban elrendelte, hogy szereljenek fel egy hajót, fedjék be teljesen lomb és virággal, mintha egy jobb módú vezeklő, bűnös ember utaznék az a maga dűsan feldiszített otthonában.

Ézze! a hajóval azután utra kel Lompád, Ága dicsőséges király is, mert leányát egyedül még sem akarta elengedni, hogy ha Vinfándák csakugyan életét veszélyeztetné, úgy megvéddesse.

A Kausiki folyása elien evezve, eljutottak ahhoz a virányos partvidékhez, ahol a vezeklő Vinfándák, a főbráhmán remete életét élte.

Apja titkos tanácsával és a maga szűzi varázsával felkészülve lépett ki Szántá a partra és eljutott a főbráhmán lakába; egy terembe nyitva, ott találta egyedül az ártatlan ifjút, mert az apja szerencsére nem volt otthon.

— Mondt csak óh ifjú! szóltát meg bátran Szántát őt, tetszik neked ez a vezeklő élet? Jó neked? Itt lenni ebben a nagy magányban! Van-e? bőven gyümölcs és gyökér ebben a kis erdőcskében?!

— Óh igen! felelt az ifjú; több mint amennyire szükségem van; a ragyogó napfény megteremt itt is mindent. De! kérlek szépen, űj le! űj le! nálam, igyál az én vízből és foggad el tőlem virágaimat, igaz gyümölcsimeket.

érthetetlen hogy Léva közgyűlésén a jobb belátás nem tud a pártok fölé emelkedni s tehetségüket és energiájukat meddő pártusáiban emésztik fel. Ma már a felsőbb hivatalos körökben is belátják azt, hogy milyen szerencsétlenül elhibázott gondolat volt a községi életben a parlament kopirozása a pártpolitika elvének mindenek előbe való állításával. Egyébként felsőbb hivatalos helyen már eleve is azzal számolnak, hogy ez az új képviselőtestület is csak átmeneti jellegű, mert ösztözetlenül fogva féltélnél tovább nem tarthatja magát.

Az alakuló gyűlésen a zsidópárt négy tagja közül három távol maradt. A többi pártok képviselői azonban mind megjelentek és a hivatali fogadalmak letétele után áttrétek a választásokra. A gyűlést dr. Vikóinszky Ferenc, a járási főnök helyettese és Névény Sándor korelnök vezette.

Mivel egyik párt sem tartott igényt bírói tisztségre, e rendelték a választást. Fel-tűnt, hogy bizalmi ferít a választáshoz csupán csak a zsidó párt delegált

A szavazatok összeszámolása után meg-állapították, hogy 17 szavazattal Névény Sándor keresztényszocialista iparosra esett, 5 szavazólal el volt rontva, 11 pedig nem volt kitélvé.

Az elsőnek felbontott szavazólapon Windischgrätz neve állt, valamint még négy más szavazólapon. Ez az izléstelen célzatos jellegű hecc nem csak a magyar pártokat háborította fel, hanem a szlovák néppárt tagjait is és vezetőkjeit: Ravasz Viktor dr. nemzetgyűlési képviselőt.

Mivel a választás nem hozott abszolút többséget, a hatóság képviselője új választást rendelt el. A második szavazás eredménye ismét 17 Névény szavazat, 7 az előbbihez hasonlóan elrontott és 9 üres lap. Ennek alapján Névény Sándort első város-bírónak megválasztották.

A választás ennuiciája után Breuer Géza független szocialista tízpercnyi szünetet kért és kapott, majd szünet után bejelentette, hogy mivel a hatóság képviselője a hiányzó zsidópárti képviselők helyett nem engedte szavazni a póttagokat, a választást törvénytellennek tartja, abban tovább nem vesznek részt. A bejelentéshez hozzájárultak a csehszlovák pártok, a zsidók és kommunisták is és 16 fő számláló blokkjuk kivonul a teremből.

A hatóság képviselője ezután megállapította, hogy 17 főből álló többség van a

— Ám! ott lent a folyó mentén, a magas hegyek túlsó oldalán van egy ország az én magányos otthonom is! szölt erre Szántá, ott sokkal szebb és illatosabb a virág, a gyümölcs edesebb; a források vize meg éppen tisztább és üdőbb a tiednél!

— Oh te égi vendég! mondta ekkor az ifjú, bizonyára valami felsőbb lény vagy! Leborulok a te virágaid elé és imádlak, amint csak isteneket imádni kell és szokás.

— Ah nem! te majd nálammal is jobb, tökéletesebb fogsz lenni! és nem szabad, hogy engem imádj! a meg nem érdemlett hódolatodat elhárítom magamtól és csak annyit akarok, csak arra kérek, hogy fogadd el tőlem azt a boldogságot! azt a gyönyört! amit csakis az én szép hazám nyújthat földi lénynek.

Es erre hirtelen — az apjától kapott titkos utasítás és volt! — de már a saját szíve sugalmát is követve a szépségszántá átkarolta az ifjú nyakát és megcsókolta ajkát és azzal a varázsló, leigéző mosollyal, amivel csak szerelem képes elbűvölni, elfutott és vissza szaladt atyja hájójára.

Ekkor már Vinfándák is előkerült az erdőből, komor tekintettel, rettenthetően és a bűnbánó vezeklés mélységs barázdával a napbarnított arcán.

— Fiam! szölt rá az ifjúra; Fiam! miért henyelesz itt? Nem vágtdl meg fát, nem raktdl tüzet; nem mosogtad el az edényeket sem, amint láttam a tehenet sem láttad el, nem néztdl a borjú után sem! Mintha ki, cseréltek volna?! Hova gondolkodol? Mi felett töprengsz? Tudni akarom! mi történt veled?!

(Folyt. köv.)

teremben s ennek alapján elrendelte a további választásokat. A távollévő képviselők egyébként nem jelentették be elmaradásukat s pártjuk sem intézkedett a helyettesítésre vonatkozóan. 17 szavazattal megválasztották másodbírónak Vida Jónás iparost, magyar nemzeti pártit harmadbírónak Lehoczky Béla iparos keresztényszocialista pártit Tanács-tagokul: Ravasz Viktor dr. és Gasparik József szlovák néppártiakat, Nagy Béla dr., Frasch József, Guba János keresztényszocialistákat, Szabó Dániel, Bakos József, Nagy András, Turi Nagy János magyar nemzeti pártiakat.

Névény Sándor maga és a megválasztottak nevében köszönetet mondott a bizalomért és ígéretet tett, hogy minden tehetségüket a város és közönsége érdekei védelmére állítják.

Katonafelők.

— **Kaszinói felolvasás.** Mint mult számunkban is közöltük olvasóinkkal, ma vasárnap délután 6 órakor olvassnak fel a kaszinó nagytermében dr. Aixinger László s Toldi-kör alelnöke és Szereday Gruber Karoly mindkettő a Híradó tómunoktarsai. Dr. Aixinger László felolvasása: „A lélektani megfigyelések Justicia csarnokában” valamint Szereday Gruber Karoly versei elebe nagy érdeklődéssel néz közönségünk A felolvasás után társas vacsora lesz.

— **A lévai nőgyelet műsoros táncostélyét** Léván f. hó 23-án tartja a városi vigadóban. Evek hosszu során a nőgyeleti mulatságok mindenkor a farsang kimagasló eseményei voltak. Előrelátható jelekből ítélve az idén is az lesz. A rendezőség mindent elkövet, hogy az estély minél nagyobb, fényesebb s művészebb legyen. Sikerült neki megnyernie Cziczka Angéla zongoratanárnőt s művésznőt, aki Poldini kedves zenéjü kis operájának a „Csipkerózsának” tanítását s rendezését végzi. Ezenkívül a műsoron felvéve van még Möriz Zsigmond irodalmi értékű 1. felv. vigjátéka az „Aranyos öregek” és Góth Sándor pompás bohózata a „13 §.” A szerepeket mind a három darabban a legjobb műkedvelőink váltalták s így megvan minden lehetősége annak, hogy az estély sikerült lesz. A rendezőség a közönségnek alkalmat ad a műsor után, hogy eldöntse s jutalmazza, ki az estély 3 legszebb nője s ki a legcsunyább férfja. Az egész környéken nagy az érdeklődés az estély iránt. Jegyek számozva lesznek s előre várthatók Borcsányi és Csernáknál.

— **A lévai járási főnökség** figyelemzeti a kereskedőket és iparosokat, hogy a hivatal főnök által aláírt megrendelő lap nélkül a járási hivatal részére árukat ne szölgáljanak ki, munkát ne teljesítsenek, mert megrendelési lapok nélkül bemutatott számlákat kifizetés nélkül visszautasít. A megrendelő lapokkal felszerelt számlákon az, hogy a számlákban kitüntetett árak a helyi viszonyoknak megfelelnek, benyújtás előtt vagy a városbíróval vagy a technické oddelelével igazoltatandó. A számlákban sem forgalmi-adó sem bélyegilleték fel nem számítható. A bélyegzett számlához csatolandó nyugta a következő bélyeggel látandó el és pedig a nyugtázott összeg szerint II. fokozatu és 2 százalékos szerződési bélyeggel.

— **A női kongregáció előadása.** Egy szépen sikerült előadással szórakoztatta a lévai női kongregáció a lévai közönséget, mely a lévai igr. nővérek zárójának szinpadán folyt le. A lévai női kongregáció ezuttal is szép és kedves művor keretében mutatta be képességét, melyel általános elismerést aratott. A műsor első számát a Leány-újság szerkesztősége című énekes farsangi tréfa képezte, melyet lapunk szerkesztője irt, melynek zenéjét Kersék László szerzette. A darabban egy felsőbb leányiskola szerepel igazgatónővel, 17 növendékkel, egy kapusnővel és egy pesztonkával együtt, akik újságot szerkesztenek a jó öreg „Bars-ot” figurázzák ki ártatlan, derüs tréfával. A szereplők kitünően megállották helyüket, ugy az énekesek, mint az igazgatónő, valamint az

egész leányserog. Az igazgatónőt *Bucsek* Erzsébet játszotta szép fellogással, a növendékek szerepelt Jánoss Klára, Eischer Mária, Turpinszky Emilia, Gese Eszter, Zelenyák Mária, Bakos Aranka, Ghimesy Erzsébet, Baluch Inu, Akács Mária, Óvary Ilona, Szokolovics Irén, Androvich Margit, Wagner Erzsébet, Brestzyansky Mária, Koskó Aranka, Adamcsa Ella, Bélik Margit, a kapusnő komikus szerepét Kiss Mária, a pesztonkát Losert Mária játszották szeretetre méltó komikai vénával. Ebben a növendékek egy kis magyar táncot is mutattak be igen kedvesen, melyet meg kellett ismételnők. A fülbemászó muzsika csak kedvesebbé és szebbé tették a darabot s a hatást nagyon emelte Szent Ivanyi Valéria díszkrét finom zongora kísérete. Ugyan ő itt egy önálló számban is szerepelt, amennyiben Gaal Ferencnek egy szép Magyar Rapsodiáját adta elő helyes technikával és nagy közügyességgel. Ezután Wagner Erzsébet a Pedellus sirmal című monológ-nak egyszerű és természetes előadásával szerezte meg magának a közönség teljes elismerését. Utána a Zsuzsa című bohózatot mutatták be: Vadkerti Ilona, Bélik Mária, Schwaier Irma és Boóó Mária, akik mint kitünő műkedvelők csak régi babéraihoz fűztek pompás és összehangzatos előadásukkal új virágokat és leveleket. A műsort Heckmann István kitünő karnagyunk vezetése mellett a kongregáció három szólamu énekkara fejezte be. Kosovitsnak Volapédj szerenádja precíz előadásával, mely nagy derűtséget keltett és jó kedvre hangolta a termet zsfoldásig megtöltő közönséget. Ennek zongora kíséretét Ádám Augustus látta el, aki nem szorul külön dicséretre, mert maga is művésznő, finom és biztos kézzel vezette a darabot. A szép előadás, mint bennünket értesítenek ma délután 4 órakor megismétlik.

— **Gyász hír.** Kitép, legázol a vihar, kemény tölgyet, nyíló virágot. Messze a magyar fővárosból jön a leverő gyászjelentés egy kemény, lévai „gyökér” hidőtérőli, aki a távolban is becsületet és tisztéletet szerzett a lévai névnek. *Laky Vilmos* földink, oki. tanár, Budapest volt polg. iskolai igazgató épen új év napján álete 70 évében lelkét Teremtőjének visszaadta. A régi, lévai Laky-családból származott, ki a tanári pályára készült s kinek értékes tehetőség Budapest tanácsa is méltányolta s mint fiatal embert tanügyi szolgálatába állította. Iskolájában oly eredményt produkált, hogy csak hamar vezető-helyre került, hol mindvégig, mint kiváló pedagógus megtartotta hírnevét. Mint lévai gyökér, törhetően hűséggel ragaszkodott szülőföldjéhez, Léva városához. Minden évben szüniejét Léván töltötte, hol barátaival a Perc vízében hűsölt, vagy a Kereszthegyen a vilában szórakozott. Szilárd jellemű, talpig becsületes ember volt, e mellett jó férj, hűségs családtya. Ideálisan boldog házasságot élt *Mácsay Anna* urasszonnyal, néhai *Mácsay Lukács* volt polgármesterünk leányával, családjában, mint patriárka, jó példával járt elől az Isten félelmében és a régi, jó erkölcsök ápolásában. Pár év előtt nyugalmba ment, de nem sokáig élvezhette, mert fogott, mint a gyertyaszál, hiszen másoknak annyit világitott. Az utóbbi években ritkábban került haza, mert az utazás megnehezült s így barátai, most szomoruan vesztük tudomásul, hogy Isten őt elszólította s csak a távolból lelkünket küldjük utána, sirjához búcsú kez fogásra. Halálát néjén kívül fia József és leánya Theodóra, menyje veje s unokái s kiterjedt lévai rokonság gyászolják. Hűt teleteit a budapesti, farkasréti temetőben január 3-án helyezték örök nyugalomra nagy reszké mellett. Az örök világosság fényeskedjék neki!

— **A katolikus kör** f. év február hó 6-án tartja meg ez idai farsangi bajját, mely alkalommal színe kerül most először — Kersék Janos Csitri c. 3. felv. énekes vigjátéka. Eisöranu darab, gyönyört énekekkel, amelyre a legjobb szereplők részvételével már nagyban folynak a próbák.

— **Adóvallomások benyújtása.** A forgalmi, valamint a fényüzési adó alá eső vállalkozók az 1925 ik évre vonatkozó adóvallomásait kötelesek 1926 január végéig azon pénzügyigazgatóságnál beadni, amely-

nek kerületében a vállalat működik. Oly vállalkozó, aki fényüzési cikkeken kívül egyéb cikkeket is árul, a fényüzési árukból befolyt jövedelemlről külön vallomást tartozik benyújtani. Ha a vállalkozó adóvallomását legkésőbb a határidő után 14 napig be nem adja, adóját 5 százalékkal felemelik. A forgalmi és fényüzési adó a megfelelő negyedév lefordítása után következő 6 hét alatt fizetendő be. Az 1925-ik évről szóló jövedelmi adóvallomások szintén 1926. január 31-ig adandók be.

— **Gyászhir.** Egy jó családanya, a lévai úri társaság egy köztisztviselőben álló nőtagjának elhunytáról vettük a gyászhir. *Farkas Lajosné* szül. *Lukács Ilona*, néhai *Farkas Lajos* a volt lévai pénzügyigazgatóság egykori titkára és kataszteri biztosának özvegye e hó 11-én, 83 éves korában meghalt. Régi, nagyrabecsült slakja volt városunknak, aki a jó családanyak mintaképe volt, kinek magas műveltsége, jószive, lekötelező nyájas modora mindenütt nagyra becsültté tették nevét, sok közé a régi magyar asszonyok közé tartozott, kiket csak holtuk után tudunk kellőképp mérlegelni. A rajongásig szeretete övéit s azok jólétét és boldogságát anyai szívének teljességével öröködtette. Ezért a jó Isten szép kort 83 esztendődt adott neki és élte alkonyát gyermekeinek és unokáinak boldogsága aranyozta be. Temetése melyen csak nem az egész lévai társadalom megjelent, e hó 13-án ment vége. Halálát három leánya, veje, unokái és dédunokái gyászolják, kik a jó édesanya elhunytát a következő gyászjelentésben közlik: Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy forrón szeretettel felejthetetlen édes anyjuk, illetve anyósuk, nagyanyjuk és dédanyjuk özv. *kisbarnaki Farkas Lajosné* szül. *kőszikatóri Lukács Ilona* áldásdus életének 83 ik évében, folyó hó 11-én déli 12 órakor rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunknak hült tetemeit a róm. kath. egyház szertartásai szerint f. hó 13-án d. u. fél 4 órakor helyezzük örök nyugalomra. Az engesztelő szentmise áldozatait f. hó 14-én reggel 8 órakor mutatjuk be az Ég Urának. Léva, 1926. január hó 11-én. Adj óh Uram neki örök nyugalom! Erzsébet, özv. *Pólya Andorné, Ilona, Fejér Gyuláné, Kamilla*, mint gyermekei. *Fejér Gyula*, mint veje. *Pólya József, Pólya Gizella* férjzett *Kesik Heroldné, Fejér György, Fejér Marianne*, mint unokák. *Pólya József, Pólya Imi, Pólya Lajos*, mint dédunokái. *Pólya Józsefné Elías Ilona*, mint unoka menyje. *Kesik Herold*, mint unokaveje.

— **A Keresztény Munkásegylet** karácsonyi és az azt követő két előadásával újabb tanulószolgálatot adta nevelő, kulturális hivatásának. Az istentelen és minden tekintélyt lerombolni akaró korunkban szükségünk van egy fényes csillagra, amely bennünk vezet, irányít és magunk célja hogy a helyes utat csak az igazság útja lehet. Ezt állítja szemünk elé *Erdősy Károly* „Az igazság felé” című társadalmi drámája. Letérhet valaki a helyes útról, hamis, csillagó eszméknek szolgálatába állhat, de az élet megtanítja az embert, hogy nyugalmat, békeséget csak a krisztusi élet adhat, mert csak itt található fel az igazság. Szereplőink a legszébben megoldották a nehéz helyzeteket. E nehéz darabot oly tökéletességgel alakították, hogy már régen nem láttunk ily lelkesedéssel lejátzott darabot. Balázs, lakatos mester *Kabáth József* a talpig becsületes, mindenki velő jöttévi kisiparos képét nagyszerűen szemünk elé állította. A becsületes munkán Isten áldása lebeg. A darab egyetlen női szereplője *Rózsika Bandzi Annus* kedves, szeretetteljes megjelenésével és kiváló játékával igazán meghatotta és megindította a hallgatóságot. A mester *Géza fia Gyórvári József* most mutatta be először, hogy nem csak komikus szerepben, de drámaiban is nagyszerűt tud nyújtani. A nagy lelkiharcot, amely bensejében dúl, kitűnően érvényre juttatta. Tipikus alakja a darabnak *Varju szatócs Budai Gyula*. A szegény, de becsületes ember képét nyújtja. Nagyszerű humorával a máskülönböző szomorú darabba egy kis vigasztót önt bele. *Gábor, Vendel, János* segítők *Kucsera János, Mátéffy Miklós* és *Svarba Ferenc* tipikus alakjai voltak a mostani kor istentelentől gondolkozó embe-

reinek, bemutatták, mily könnyű az embereket a jövőbe nem tekintve, hamis jelszavakkal elcsábítani és boldogságukat mégis csak akkor találják meg, mikor Krisztusban találkoznak. Nagyszerű alakítással játszotta le *István szerepét Akács József* az ő szomorú, nyomorúsággal teli élete fényes bizonyítéka, hogy hová visznek a rossz eszmék és mi lesz az élet befejezése, mint koldus kénytelen tengetni életét. Fényesen megoldotta a darab legnagyobb szerepét. Korcsmáros szerepében a jól bevált *Szarka Gyula* jelent meg. Többször láttuk már e szerepben és nagyon jó korcsmáros mindég. Igazán csak hálás köszönetet nyúlhatunk az Egyetnek és a kedves szereplőknek, hogy ily darabot hoztak színre, csak tovább is ezen az uton, mert sokak tanulhattak e darabból.

— **A helybeli közművelődési egyesület** nyelv- és kézügyességfejlesztő tanfolyamokat rendez: a) a szlovák nyelvből 1 kezdők (*Zanner* tanár) és haladók (*Wallo* tanár) részére, b) a magyar nyelvből *Ferenc* tanár, c) a francia nyelvből, d) a német nyelvből *Bárdos* tanár, e) a batikolásból és olajfestésből *Ilybal* tanár. A nyelvtanfolyamok heti 2 órára vannak előírva és májusig tartanak. Ha a jelentkezők száma az egyes kurzusokon meghaladja a 20 létszámot, 2 kcs. fizetendő óránként. A batikolás kurzusa bevezetés lesz a mázolt, viaszos, egy és többszínű batikolásba, vánkos, ruha, sál, párna, luszter stb. készítésébe. A batikolás kurzusa hetenként kétszer 2 órában lesz megtartva. Húsz látogató mellett óránként 2 kcs. fizetendő. Az olajfestés kurzusa mindig vasárnap délelőtt 2 órában, télen a gimnázium rajztermében, nyáron pedig a szabadban lesz megtartva; tárgyai pedig csendélet, fejek élő modell után való festése és tájképek lesznek. Húsz látogatónál 3 kcs. fizetendő óránként. Kellő számu jelentkezés esetén: angol, olasz és cseh nyelvkurzusok is tartatnak. Jelentkezni lehet Kleps iskolaszólgánál 10 kcs. előleg befizetése mellett.

— **Hadbírósi vizsgálat a lévai katonai inzultus ügyében.** Megirtuk a nyáron, hogy Léva utcáin részeg katonák békés polgárokat megverték és ablakokat bezúztak. A rendcsinálásra kivonuló katonai készütség az inzultus rendcsinálás ürügye alatt tovább folytatta s még a városi rendőrség ellen is fellépett. Az ügy Léva közgyűlésén interpelláció tárgyát is képezte. Az ügyben a beszercebányai hadbírósi vizsgálatot indított, a katonák és tanuk kihallgatása most van folyamatban Léván, ahová a hadbírósi kizsált.

— **Mozl.** Ma vasárnap, folyó hó 17-én „Hajza a szerelem után” című sport dráma 6 felvonásban lesz bemutatva. — F. hó 19-én, kedden a regényei miatt agyonlőtt bécsi írónak *Bettauer Hugónak* a „Bánatos utca” című regényéből filme felvett 7 felv. nagyszerű drámát fojgák bemutatni. A főszerepet *Eszterházy Ágnes* grófnő. *Aszta Nilsen* és *Krausz Werner* játszá. E pompás cselekményű izgalmas dráma a film technikának igazán a remeke. A rendezés kitűnő munkáját *G. W. Pabst* művészettel végezte — F. hó 21-én, csütörtökön a világ leghíresebb filmrendezőjének *Griffitnek* egy pompásan kidolgozott kedves 8 felvonásos drámáját a „Modell” fojgák a vászonon lepergetni. Egy igazi amerikai nagy városi történet. A főszerepet *Griffit Corinne* játsza.

Papin: „Krisztus története” egész vázsonkötésben kapható 75 Ké-ért NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

Szép esteyli ruha anyagokat, diszeket, rózsákat — legnagyobb választékban kaphatunk **WEISZ SIMON**, Lévice, Petőfi u 3

A 14. évi. osztályosorsjáték első osztályi házasa 1926 január hó 19-én lesz. Osztályosorsjáték kapható a DUNA-BANK levicei fiókjánál.

„**Lábelfőrbőlések, hátgerincelferdőségek, a sántaság különböző okai:** mint izületi megbetegedések, — benuálások utáni zsugorodások, veleszületett csipőficamodás, lúdtalp stb. eredményes kezelésben részesülnek *Weil Miklós dr. Testgyógyászati Intézetben*, Bratislava, Védőölpút 51. sz. Telefon: 25—96.”

Köszönet nyilváníítás.

Mindazon jóbarátaink és ismerőseink, kik drága jó anyánk elhalálása alkalmával bánatunkban osztoztak, fogadják ezton hálás köszönetünket.

Lévice, 1926. január 14.

Steiner testvérek.

Köszönet nyilváníítás.

Mindazon hölgyeknek és uraknak, kik a f. évi január hó 5-én tartott „Magyar Búcsú” estélyt erkölcsileg és anyagilag támogatni szivesek voltak ezton mond hálás köszönetet a *Rendezőség.*

Nyilvános elszámolás.

A f. évi január hó 5-én tartott „Magyar Búcsú” estélyről részletes elszámolás és a felülfizetők névjegyzékét készítő és más részt még mindég érkező felülfizetések miatt nem volt leközlhető. Az elszámolást és a felülfizetők névjegyzékét a Bars kiadóhivatalában bármikor megtekinthető. Tiszta jövedelem 3258 korona 60 fillér, mely összeg fölött e napokban bizottság fog határozni, hogy mily kulturális célra fordítassék.

Rendezőség.

210—1926. szám.

Köszönet nyilváníítás.

A Bars megyei Népbank levicei intézete 1000 koronát küldött be címre azon célból, hogy az adomány a város szegényei között osztassék ki. — Midőn az összeg átvételét nyugtatom egyidejűleg köszönetemet fejezem ki a nemesen gondolkodó intézetnek, mindazon szegények nevében, kik az adományban részesültek.

Lévice, 1926. január 9.

Rudolf Graf
int. biz. elnök.

Lévice város adóhivatalától.

341—1926. szám.

Hirdetmény.

Alulírott hivatal a helybeli pénzügyi kirendeltségnek 181/II—1926. sz. rendelkezéséből folyólag felhivatnak mindazon adózók, kik az általános forgalmi, ugyszintén fényüzési adó fizetésre kötelesek, hogy az 1925 évre szótó adóvallomásaikat f. é. január hó 31-ig közvetlenül a helybeli pénzügyi kirendeltségnél adják be, mert ellenkező esetben a mulasztókkal szemben a legszigorúbb megtorló intézkedések fognak igénybe vétetni.

A szükséges nyomtatvány a városi adóhivatalba díjmentesen a hivatalos órák alatt átvehető.

Lévice, 1926. évi január hó 15.

Városi adóhivatal.

Cslo 1716 exek. 1925.

Licitácny oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881 týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okresného súdu číslo C III 315/r. 1925 k dobru Fa Verejington Berlin Frankfurt zastupovaného skrze pravotára Dr. Karol Munk do výšky 1534 Kc 65 hal. a prisl. cestou uhradovavcej exekúcie prevedené dňa 24—XI. 1925. zabavené a na Kc. 8500 odhadnuté následovné movitosti a to: truhle, gombiky, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E 1647—925. do výšky 1534 Kc 65 hal. požiadavky na kapitále teje 6¹/₂ ové úroky odo dňa 27—IV. 1925. počítané, a útraty doposiaľ v 849 Kc 90 hal. ustatné na byte obžalovaného v Levicech určená je čo lehota 10 hodina dopol. dňa 25. januára 1926. a pripadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac slubujúcu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe urcené movitosti už aj iní bholi sekvestrovali a supersekvestrovali sa ne uhradovavcej pravo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120 §-u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané Lévice, dňa 20. dec. 1925.

ARTHUR TÓTH
súdny exekútor.

Gabonaárak :

Levice, 1926. január hó 16-án

Buza	—	—	100 kgr.	190	—	191 kor.
Rozs	—	—	"	—	—	130 "
Árpa	—	—	"	150	—	155 "
Zab	—	—	"	—	—	150 "
Kukorica új	—	—	"	110	—	115 "
Bab	—	—	"	—	—	110 "
Lóheremag	—	—	"	1300	—	1400 "
Lucernamag	—	—	"	1000	—	1200 "
Köles	—	—	"	—	—	— "

Císló 1707 exek. 1925.

Licitačný oznam.

Podpísaný súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881. týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 1892 r. 1925 k dobru Árpád Porgesz zastupovaného skrze pravotára Dr. Lud. Kaizer oproti Ludovit Orel do výšky 419 Kc 60 hal. a prisl. cestou uhradovacej exekúcie prevedenej dňa 23.—X. 1925. zabavené a na Kc 700 odhadnuté následovné movitosti a to: pohavka, posteľ, škriňa na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 1893—925, do výšky 419 Kc 60 hal. požiadavky na kapitále teje 5%-ové úroky odo dňa 14.—IX. 1925 počítané, 1/2% provízia útraty doposiaľ v 176 Kc 50 hal. ustálené na byte obžalovaného v Leveciach určená je co lehota 9 hod. dopol. dňa 19. januára 1926. a prípadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané Levice, dňa 19. dec. 1925.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.

Císló 1650 exek. 1925.

Licitačný oznam.

Podpísaný súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881. týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okresného súdu číslo C. III. 893 r. 1925. k dobru Fa Masci Róth zastupovaného skrze pravotára Dr. Albert Nemes do výšky 303 Kc. 94 hal. a prisl. cestou uhradovacej exekúcie prevedenej dňa 25.—VI. 1925. zabavené a na Kc. 2900 odhadnuté následovné movitosti a to: obchodné nariadenie, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 912—25 do výšky 303 Kc. 94 hal. požiadavky na kapitále teje 6%-ové úroky odo dňa 2.—XII. 1924. počítané, 1/2% provízia a útraty doposiaľ v ustálené na byte obžalovaného v Leveciach určená je co lehota 15 hodina dopol. dňa 18. januára 1926. a prípadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané Levice, dňa 14. dec 1925.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.

Od notariatu mesta Levic,

Císló: 205—1926.

Vyhláška.

Na všeobecnú známosť dávam, že okresným úradom pod čísom 10222—1925. na základe §u 60. zák. čís 75—1919. dňa 14. januára 1926. vypísaná a vydržiavaná voľba starostu a námestníkov nasledujúcim výsledkom bola prevedená:

Za starostu Alexander Névery, za I. námestníka Jónás Vida, za II. námestníka Vojtech Lehotzky bol zvolený.

Do mestskej rady bol zvolený:

Dr. Viktor Ravasz, dr. Vojtech Nagy, Jozef Frasch, Dániel Szabó, Jozef Bakos, Jozef Gasparik, Oudrej Nagy, Ján Turi Nagy, Ján Guba.

Vyzýva sa obyvateľstvo, že eventuálne námietky oproti voľbe sa môžu behom 8 dní u obecného úradu podať.

Levice, dňa 15. januára 1926.

Deviza- a valutaárfolyamok

Barsmagyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák:		jan.	jan.
		9-én:	16-án:
Magyar kor. átutalás 1 Kc	:	2102.—	2079.—
Német-osztrák	:	2089	2089.—
Lei	:	6.41	6.45
Lengyel márka	:	—	—

Valuták:

1 angol font	- Kc	164 50	165.—
1 amerikai dollár	:	83.20	83.20
100 svájci frank	:	656.—	652.—
100 francia frank	:	127.—	126.—
100 belga frank	:	154	152.—
100 svéd kor.	:	904	904.—
100 dinár	:	60.—	60.23
100 lei	:	15 60	15.52

Císló: 1702 exek. 1925.

Licitačný oznam.

Podpísaný súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881. týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 1890/r. 1925 k dobru Rudolf Stolle zastupovaného skrze pravotára Dr. Arnost Suransky do výšky 2920 Kc 43 hal. a prisl. cestou uhradovacej exekúcie prevedenej dňa 19.—XI. 1925 zabavené a na Kc. 2100 odhadnuté následovné movitosti a to: stroje, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 1890—925, do výšky 2920 Kc. 43 hal. požiadavky na kapitále teje 6%-ové úroky odo dňa 28.—VII. 1925. počítané, austrý doposiaľ v 459 Kc 46 hal. ustálené na byte obžalovaného vo Veľ Kalnici určená je co lehota 15 hodina dopol. dňa 21. januára 1926. a prípadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané Levice, dňa 19. dec. 1925.

ARTHUR TÓTH
súdny exekútor.

Císló 1718 exek. 1925.

Licitačný oznam.

Podpísaný súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881. týmto oznamuje, že následkom výroku levicekého okresného súdu E. 375/r. 1925 k dobru Eduard Fvarozsek zastupovaného skrze pravotára Dr. Oskár Steiner do výšky 1634 Kc. a prisl. cestou uhradovacej exekúcie prevedenej dňa 23/XI. 1925 zabavená a na Kc 3000 odhadnuté následovné movitosti a to: obchodné zariadenie, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E. 375/25 do výšky 1634 Kc požiadavky na kapitále teje 6%-ové úroky odo dňa 8/I. 1925. počítané, a útraty doposiaľ v 211 Kc, 90 hal. ustálené na byte obžalovaného v Leveciach určená je co lehota 9 hodina dopol. dňa 22. januára 1926. a prípadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradovacie právo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané Levice, dňa 21.—XII. 1925.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.**Hirdetmény.**

Közírré tesszem, hogy a kerületi főnökség 10222—1925 számú rendelkezéssel kitűzött és az 1919 évi 75. számú törvény 60 §-a alapján 1926 évi január hó 14 én megtartott választás a következő eredménnyel végződött:

Városbírónak megválasztott Névery Sándor, I. helyettes bírónak Vida Jónás, II. helyettes bírónak Lehotzky Béla.

A városi tanács tagjait megválasztatták: Dr. Ravasz Viktor, dr. Nagy Béla, Frasch József, Szabó Dániel, Bakos József, Gasparik József, Nagy András, Turi Nagy János, Guba János.

A város közönsége felhívatik, hogy a választás elleni esetleges észrevételeit a községi hivatalnál 8 napon belül előterjesztheti.

Koralewsky v. t.
ved. notár. — vezető jegyző.**Az anyakönyvi hivatal bejegyzése**

1926 január hó 10-től. — január hó 16. ig.

Születés

Kosztolányi András Kusk Mária leány Ilonka — Danis Lajos Halasi Ilona leány Erzsébet — Eišcher József Izák Erzsébet fiu Ernő Pál — Heksch Armand Hammler Janka leány Zuzanna.

Halálozás.

özv. Farkas Lajosné szül. Lukács Ilona 83 éves, tüdőlob — Stern Jenő 49 éves, cukorbeteg — Kiss Ella 1 éves, inoitacio intestini.

Léva város munkaközv. hivatalának közleményei:**Munkát keresnek:**

29 mezőgazdasági és földmunkás, 4 gép és épületlakatos, 5 asztalos, 1 csizmadi, 8 kőműves, 3 ács, 5 mészáros, 2 háziszulga 3 gépirónó, 2 keszkeszéd-segéd.

Munkát kapnak:

1 magyar szabó tanonc 100 kor. havi fizetéssel, 2 bádgos tanonc, 1 pék tanonc, 2 mezőgazdasági cseléd, nőtlen évi 1000—1500 kor. és ellátással.

Fiatall szabó segéd, aki a vásári munkában jártas, azonnali betámpásra felvétetik: GYUROVSZKY, Korpona 59

Tanuló BLUMENFELD drogériába felvétetik.

Tot és magyar nyelvű iratokat, nevezetesen: szerződést, fellebbezést, adóbevallásokat szerkeszt és eljár: adó, illeték, katonai, ipar, telekírónyvi, örökösödési, illetőségi, kataszteri, kölcson ügyben, elvállal: bizalmi megbízásokat helyben és vidéken, megbízható és gyakorolt egyén. Címé: DOBROVICZKY hírlapíróban. 70

16-os Lancaster Greenell zarral (fűstnélkülűhez) teljes felszereléssel jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 71

Egy butorozott szoba azonnali kiadó Mángorlótól 72

Nagyobb tétel kemény ölfá, motorok, villanycsillárok, kofferok, régi bélyegek, régi pénzek eladók. Cím a kiadóban. 56

Egy nagy szoba konyha, avagy két tiszta lakást keresek azonnali beköltözésére. Egy évi bért azonnal felízetek Cím a kiadóhivatalban. 62

Karpitos tanuló felvétetik ADLER JÓZSEF butorkereskedésébe

Fehernemű varródn munkát vállal, elmegy házhöz is. KLEINNE, Szepesi u. 16.

„Ratopax“ a mérgegmentes pattány, egér irtószer már Lévan kapható. Vezérképviselőt Zolyom megvére: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerész Leva, Főter. Viszonteladóknek eredeti gyári áron.

Nagysalló község tanácsa.

97—1926. közizg szám.

Hirdetmény.

Közírré tesszük, hogy Nagysallóban 1926. évi január hó 25-én állapotásár és január hó 27-én kirakodó vásár lesz.

Nagysalló, 1926. január hó 12.

A községi tanács.

A legideálisabb fertőtlenítő szájvíz a

„BOROSANTOL“

járványos betegségeknek nélkülözhetlen kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerész Levice, Főter.

Egy üveg ára 12.— Kc.

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, jan. 17-én 1/2 6 és 1/2 9 órakor

Hajsza a szerelem után

Sport dráma 6 felv.
Főszerepben: ALMA BENUETT.

Kedden, jan. 19-én 1/2 9 órakor

Bánatos utca

Bettauer regénye után 7 felv.
Főszerepben: Asta NIELSEN, W. KRAUS és Ágnes ESZTERHÁZY.

Csütörtökön, jan. 21-én 1/2 9 órakor

A MODEL

Dráma 8 felv.
Főszerepben: Corinne GRIFFITH.

Élőképzületben: Czárno. Csata. Siskarmok. Noterdami toronyőr. Pompei pusztulás. Massalina. Bartolomei éjszaka stb.

BÚTOR,

mélyen leszállított árban és részletfizetésre kapható:

háló, ebédlő, konyhaberendezés, vas és rézbútorok. — Kész diványok, pamlagok és matracok. Kárpitos javítások jutányosan elfogadtnak.

Kiváló tisztelettel Adler József Levice—Léva, Városháza mellett

Szőlőoltványok

ripária portális alanyon 18 féle fajban, ezrenként 1500 Ké Gyökeres ripária és othelló szőlővessző ezrenként 400 Ké. Sima ripária portális ezrenként 150 Ké. árban eladásra kerül március eleji szállításal. Az árakban a csomagolás és határig való szállítás benne foglaltatik.

Felvilágosítással szolgál és megrendeléseket elfogad Léva és vidéken VIDA JÓNAS és DUBOVSKY JÁNOS A vételár megrendeléskor megbizottainknak lefizetendő.

Tisztelettel

Badacsonyvidéki Szőlőtelep

Kezelősége Tapolca

(Zala m.) Magyarország.

ÜZLET MEGNYITÁS!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy LÉVÁN, KÁLNAI U. (Ekstein-féle ház)

BÖRKERESKEDÉST NYITOTTAM.

Raktáron tartok különféle bel- és külföldi borket. Nagy választék érsekujvári b o x o k b a n, ugymind cipészkelekekben.

Szíves pártfogást kér:

KOHN JÓZSEF
börkereskedő

Ugyanott tanuló felvétetik!

Hölgyek!

Urak!

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy NEMES IMRÉNE ujonnan és modernül átalakított úri és női terme

(Postával szemben) az én szakszerű személyes vezetésem mellett megnyílt. HÖLGYEK! Bubi és Babi speciális hajvágás, ondulálás, hajmosás és festés, manicur.

URAK! Elsőrendű, tiszta kiszolgálás, vízvezeték és külön manicur.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, maradok mély tisztelettel:

JACHTVIRT KÁROLY
úri és női fodrász.

Lőpor és vadászati cikkek.

BAROSKA JÁNOS

mechanikus- és puskaműves, KÁLNAI UTCA 5. szám

LEVICE.

Varrógépek, vadászfegyverek, forgó- és automatikus pisztolyok, gramfonok és lemezek, villany zseblámpák, elemek bármily mennyiségben.



SAKSZASZERŰ KERESKEDÉS ÉS JAVITÓ-MŰHELY

Közbantó szerek.

Carbid.

Varrógépolaj.



LÁMPÁSSAL sem találhat jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésénél

Alapított 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon sz. 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!!

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj Svájci ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű rizsek és kávék „Gloria” pörköltkávétől különlegesség. Datolya, füge, maróni. Angol és orosz teák, teasütemények, jamaika rum különlegességek. Saját töltésű asztali borok. Csemege — és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb. —

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉS! CIKKEK.

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, forralók, főzőedények, kávé és teafozók, teaszűrők, hűvágó gépek, hurkatötők, kávéörlők Alumínium és nikkell — edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. —

Takerék tűzhelyek, folytonéző kályhák, kályhaellenzők, kályhatalcák, kokszkannák, széntartók, szénlapátok.

Vízvezetési és villamossági szerelési anyagok!!

Villamos IZZOLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMÉK.

Fényképezési kellékek!!

Vadászati cikkek!!

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől akkor keresse fel GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakis ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalszokban — Bébé kelengyék minden minőségben

Szolid és pontos kiszolgálás!

